

## EXPUNERE DE MOTIVE

După anul 1989, toate partidele politice, guvernele și majoritatea analiștilor politici au susținut că una dintre ramurile economiei noastre naționale cu un real potențial de dezvoltare și cu un important aport la produsul intern brut o constituie turismul

În unele guverne a existat și un Minister al Turismului, iar în altele a dispărut. Sprijinul Guvernului pentru dezvoltarea și modernizarea turismului românesc a fost sporadic și sub așteptările celor care lucrează în acest domeniu, dar mai ales al turiștilor. Accesul spre multe zone și stațiuni turistice este dificil din cauza stării drumurilor.

Potențialul pe care îl au multe stațiuni și zone turistice nu este valorificat decât într-o mică parte. Unele dintre cunoscutele stațiuni turistice, după privatizare, au devenit adevărate ruine, ca de exemplu Băile Herculane.

Prețurile și tarifele practicate de către unitățile de turism din România sunt, de regulă, mult mai mari decât în străinătate. O vacanță petrecută de către turiștii români în țări europene, inclusiv zborul cu avionul, costă mai puțin decât în România.

S-a ajuns în actuala stare a turismului românesc datorită stilului pompieristic în care au fost abordate și rezolvate unele probleme grave, dar mai ales lipsei sprijinului financiar din partea Statului Român prin credite pe termen lung, cu dobânzi foarte mici.

Se știe că rezerva valutară a Statului Român, administrată de Banca Națională a României, a ajuns la începutul anului 2008 la 25,3 miliarde euro. Conform rapoartelor BNR această rezervă valutară, plasată în bănci americane, a fost valorificată pentru dobânzi sub 2% pe an. Între timp, agenții economici români din domeniul turismului au avut acces limitat la credite cu dobânzi uriașe și demolatoare.

Urmărind interesul național, respectiv dezvoltarea și modernizarea turismului românesc, inițiatorii propun următoarele:

1. Să fie alocată suma de 3 miliarde euro, din rezerva valutară a Băncii Naționale a României, pentru constituirea Fondului de Dezvoltare și Modernizare a Turismului, care să fie administrat de către CEC Bank.

2. Beneficiarii acestor credite pe maximum 20 ani, cu o dobândă de 1% și o perioadă de grație de 5 ani, sunt agenții economici români din turism.

Adoptarea unui astfel de act normativ va permite ca turismul românesc să înregistreze un adevărat miracol, într-un timp foarte scurt.

## INIȚIATORI

Senator Dr. Gheorghe Funar

Senator Dr. Aurel Ardelean

Senator Ilie Ilascu

Senator Ilie Petrescu

Senator Ioan Nasleu

Senator Petru Stan

Senator Carol DINA

Deputat Dr. Petre Popeangă

Deputat Mircea Purcel

Deputat Ioan Aurel Rus

Deputat Dr. Adrian Moisoiu

Deputat Mircea Costache

Deputat Dr. Cristian Valeriu Buzea

Deputat Giorgio Mircea Pufungiu